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l. Introduction

1.1. Game Rule and Previous Research
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AFig. 1. Super Hexagon A® 6THA &H

O|Fel CH2 AT0IAM CNN 7| S 283 U3t &H&7|He 0/8%t0 AYS a5 A=
SHRAA, 1, 2HAE 220 7tse ez ShgAlZl FaZt JA/ULCH). S Ks 7|gHE H
83t Atdll= OFLIX|2t, Fuloh O|O|X| FAE|t Ho| MEfo| [IHE ZH| 0| Wae 3=
PHS 0|8 Lne|F5S & 6THAE ot S2|0fe A7 ARUCH2). FIOAM CHEE
Aol TEOAM O HAFOM ALESH 7|HS 25 FESIACH
1.2. Outline of Project
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Il. Supervised Learning Process and Result

2.1. Measuring Method

SHEZ 288 6THA0AME HO| CtRE Ee2 612 NYE0f U282, S|
7t HH = &2 24 L2SHA| p}AACE o] LM najst HME2 oIXf HAMe /XS
JestA Hotf, 3 HAME 7IEL =2 602X 2T & 6742l WM Ho| Lot Jt
MOl AAXH=XE LOtLIO Ol= L2z ZX|E ZF5ts AOIRALE HEH QI TEFQ| 4
2= Fig. 228 ZRUACH. O] L2 O AFRINM ArEcH L-O| Aerof DAL, A
Ml HIOIHE AMSIHAl G 2R JEU FHHELE ASKs 7|8 HEO0| 72X

£ 97 FH=E UL

AFig. 2. Measuring Method?| 782

1) Capture Image and Get Array

stes oty Qe A OB WE2 AY StEel O[n[XE TAMIL 1 O|n|X|E
numpy array2 Hgtolo] 2t Lol JE S = IFYOIC O7[ME AYsS M 2L
dHoz i 7, A0l ddE= fIXE L (ES IF JHH S 2HAAFS A0
Hotoh)ot, 22 XM HAZt22 00X Mot ZESE HIUAC. OIOX] HH
o= pyautogui 2tO|E2{2|E ALSRUAUACL 7 L T2 /XE HE B Z0| M3
FAoH, siY AY 2 O[O|X|of CHSE numpy arrayE Btetdtes e LI 2 UL

def get_pic_array():
pic = pyautogui.screenshot (region=(20, 40, 950, 600))
pic_array = np.array(pic)
return pic_array

2) Find Location of Ship

Al RAKE 7IE2R Ol EF22 0|Fst= A0| FESXIE Fot7| fIsiME A 2|
£ d=o| Yotf= AO| e SQUUACL 6HHAe] 22 720 |4dn HM 2l 9
Of &Mool LA oM HE AL Moz O|R0{M UJUC M HES| 2 R G,
B Mo CHst 40l R&F 240 0|y F==2 HFZERALD, LIHA M2 200 O|5te] =AE=



K 00 © ol I I i < ql

KO LA X o ;

T sxo% = 5 o

P N 0 —t

N =

B EZu - ol SRR

<o o o o= Tl
o ol BT °F ke oW o %
s¢ 31 KL = N Lo o o o3 u
ot K IE By b TH oF CORE 2R

Eeu:Ll [ o - Kr ~NO iy

F A - 10 — < B oK oF g — r
3 I OH il N =
L I T Wz £ X o M
S - T o NGRS = oW g
o xR T o zn " M N I €
™ o T H_ MR K K = W
o) o 5 X s = [ o oD
K = r._Ou_l H__IHﬂ|AP Mnru |H__-|_ W
roN = R RN 3 w5 2o
= Ol S U K A e T ~d
S O~ o g = - T
o o gm 7_ = W W WS O u
— ol < ol ..._“_W.Hl _ |._AI Iz o
a X T wg r dwk ~ T
- o o
EION | = = UF wo H o — H
F_A—/LI.O__”_ < -— O
o Ko @ o 9B Wl X o o Uk Fwr o
® o o~ = o A KH . © KH
= of OH > =K ] N =z ~
._Ou_ll..__mouﬂﬂ._._ﬂn_ B IT_HE | _.._/_I._A |
oo X — W = o_x o B kil ol ol mZ
— I—|° A HI—I
o ™ or i g “ o h o BRO g <
el g | 1o = K 7 s o KIr L i g Bl o w2 :
S T o 10 o 2 wod Booo& 2 &5 B 2

N O_-._ KD ._l_h_l =r K 3 [ L_|_ ._Lodm._l = i i ¥ i T
= 0 X Mo .a_“_We_.._.._u <« U= <
HEg=wmmw %0 Iy X
= - I | w =7 - < o
TUS WS nmu S X of &
~ N~ g mVrL 30 &3 30 OF 0
Huhfﬂﬂ_ B Ko o B o & © T
— = =< ) Uk ol &
oW o R — M g g O o, AU
RO M 23 K of 0 - 0 ~ o
KIr ol oF <0 o o o or XM

X
o
=

—

—

oA

2 38

9

o

O CiAl &X|5]
7:

14
oo

—

.
o

Ch
=

= EOT X0

s Hat AT OFF o

3

3
FAl

.
o

st

]

g 3

PAL QIR 7F E[AUC

J|Z=O02 8%

=

=

L

= of

—

P

.

th. o] 7|=& HEosd
[e]

H <l

=

=

.
o

b

e
—

3. AMIE FXIE A
2

o
3e
Y

=
2
=



BEST: N2:22 HYPFER MOOE E

2

By, Ayel S84 Fig. 6. Z0| HAMZE Ot ZOlHEls E*= EAAUAL, O] 8%
= U3 HME R7[7F O2HRLE e BEE AT T 98%0M HAM IXIE 2X H2
PSS

Sl

S0 9N R WD SHOIM ToiT Zmot Halof et TAUYUS vssts
S+ T8 DS o SMSEUC 124l YBS 02 JFHSED 2% Brute Force EHAMES
She WHOR 1,2, 38 XUS BE UE Al AL Y Zzo| UCkD WS HM2
SR B4S BT 20| A

def measure_radian(plc_array):
rad =0
for | in range(180): # 2 ° S'9/F Brute Force 44
ot =0 # SAF Bl FUE JTSIHE B
seq = 0 # £ BIZ B AL FRE B Fe FErg £2)
if rad 1= 0i # A4 S5 205 54 =2
break
for | in range(35,100,2): # S& J/E F5E L 1008/8 @oim Hel 2ZM s TS
if calculate_color(i, 2=, pic_array) >= 235! # =& 24/

if seq =0
seq = 1

it seg=— 2!
ont #=1

else: # B4 O/2T/

if seq = 11 # S0/ Sojy 2HE FL LHoE
geg = 2

if seq == 2 and cnt in [2, 3, 4]: # F7/H SE S L SO0 FMHE A28 TH)
ch=20

for k in range(~4, 5): # 32 T2 Saf
if calculate_colar(i+k, 2=j-8, pic_array) >= 235 or #%
calculate colorf+k, 2=]+8, pic array) >= 236

ch =1
break

if ch =10 # 25 T3 &=Z4/ rad FH0/E
rad =2 = |

break
return rad



3) Measure Distance

0N B2 FMO| YIKIS HEOR, WX AKE VIFEOE 60 WS 5 e7o| W
of Cheh Hol AHalg 5Ystm, of AHz(of 3t 2AES input data ALBHSUCE R HATY
so| HEOH 0|Gote AECH: & WY ol Y=E 0|gets 0| O muHel Aoz U

EtLt, 6702 oMLl 2702 FEM & 12742 o it 2[AEE A|F input data FEK
. o o A o .
2 AFEAACL &L FAHR B2 ASZAM Ho| 270 A= HEZ JPEAACH, HE A ™2
o . — " oy = o
SHA B AIZHS F017] 9I5H0l 8T ME EAMMQICH ALY 4ol ZSk Che 1L
2ottt
def measure_distaricelpic_array):
digiy = (a0l » B2 S0 gigf B o AIEeR 2 BEY BAH)
dist_2 = [30] = 6 # & 2 He /4
ch =19
rad = measure_radianiplc_array] # #Ho By &
for | in range(B): # &0 "%/ S0l S5
rads = (rad + 60 = i) % 360
for dist im range{92, 382, 8): # ZA/0/N o8& Eo/f FI FE &5 B8os § a4 A7
itch > 00 # 4 LS 2o BIH Z 1 s
ch =1
cont inue
try!
if calculate_color{dist, rads , plc_array) < B0: # OfFH 28 ¥ 27/
break
if calculate_color{dist; rads , pic_array) >= 285: # E4F T4 23]
if dist 1[i] == 30 # /3 Hof 2iaQ) elgfdisd e
dist 1[1] = round{{dist — 92) / 10)
ch =5 # 40T SO0 /A s FF
else!
dist_2[1] = round({dist - 92) / 10)
break
except !
break
return dist_1 + dist_2 # ¢~58 o/SAE FE SUSWSIEE 0S4 §F), 6~/ ioia s SRy S0l HEI0/LF.
4) Collect Data
. o . o o " — "
input datal| HEHE FoSt2L|, Xk stE5S QI+ HOHE 22+ 1HE0| Had
UCE Aol HEfoAM HO[H7F &&= oS WX 5t A e o HF
L T = oo = . -+ L
Moz WMot RO LAl HEfE 0|85 AYH OFEE LX|ots gk AP
M, input dataE Of =7t YdSiLi= &=, 2|1 keyboard E SEIE YHLOL 2HHS
&5}

(=1
MYsiLle e 20| ZMYMACE keyboard Y HEHE keyboard 2HO|E2{Z|E A}
o104
A AN

AS Z20l5t0] oo 2AME FZS TA HOIH setd] XFdt

= 0 Aol y
£ Yoty oo A;st= iz Z2OISHA] XYUCHH ns YN HOHE HEls 2E
B ARG B 2 AU0IC AL KM HO|EE bad daaz MO TS E
J5ts YEeR IEE MY, JYY 2F O|5H 0= RLEFRLE 2E 0|5
= 52 YYOZ expert data®l qualityS =JAUCL OO +=Z HO|HE Chg Ho=
AME0| 7tsS3EE pickle 2tO|ER{E[E Sl MY X =2 27|E ot Yy Z0| M&dt
QUCH 7 TEO| XMt ZEet A S +FoHAL

5) Training

Tensorflow ZJAI(ME 2)& AHEsI0] ?[0M 22 HO|HE 7HX|2 X o5s T



SH S| [ = XK
AMACE Ol AFOM= oF 12 7f FEo| HO|HE Z/UAAD, 2fd2 AZ2 0, X
=1, LEEL2 22 Y3HOZ BHIAGFTAQULL train set 80%, test set 20%E 7|&=2 =2 ot
A O SH S| -+ - T 3o 3
&2 UHAMJAD, test accuracy?t 7t =UH 50| Hmi2to|EHe| xS IE L{of| Zd3H
ACE 74 =A LIEFSHE test accuracy= 2 88.6%0| A CH(Fig. 7.).

Epoch 1/10

282/282 | 1 - 1s 2ms/step - loss: 0.4857 - accuracy: 0.8318

Epoch 2410

zge/ese | ] - 15 8ms/step - logs: 0.4202 — accuracy: 0.8564

Epoch 3/10

2ge/282 | ] = 1s 3ms/step — loss: 0.3966 — accuracy: 0.8583

Epoch 4/10

282/282 | ] - 19 3ms/step - logs: 0.3838 — accuracy: 0.8634

Epoch 5410

zge/282 | ] - 15 3ms/step — loss: 0.3684 - accuracy: 0.8700

Epoch 6/10

282/282 | 1 - 13 3ms/step - loss! 0.3600 - accuracy: 0.8752

Epoch 7/10

zae/ese | ] - 15 8ms/step - loss: 0.8589 — accuracy: 0.8727

Epoch 8/10

2ae/es? | ] - 15 3ms/step - loss: 0.3466 — accuracy: 0.8748

Epoch 9/10

282/282 | 1 - 15 2ms/step - loss: 0.3424 - accuracy: 0.8762

Epoch 10/10

zge/es2 | ] - 15 3ms/step - loss: 0.3389 - accuracy: 0.8780

B6/66 - 0s - loss: 0.3196 - accuracy: 0.8863
[0.3195633888244629, 0. 5862612543513489]

AFig. 7. Result of Supervised Learning by Measure Method

6) Play Game

IO stEE RES NEYSHFD, O|F CHA| Z2iet AlYe E05t= REE g6
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Z0{0F $tCt 07| M= AMo| HHR= 3THAIO| CisiA sh&0| 7hsst
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2.2. CNN Method

1) Plan to Using CNN

HT

o Mr &

CNN(Convolutional Neural Network)2 O|O|X| Ao 37t H
MHOE SESHY| 2510, 15 AMAL0 o IHHS StEAZE =
5l0] QtE 7|H9Z, pooling layers Soff 37AQ A X
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2) Collect Data

30
n

nrrg m N -

2.1, oM ALERE B2 ot HHES0| o7|0ME Mol SO A8Y +
CtEH input data®| HEHZ} Q0|M= 2 & g
Me O|OIX| Aol Zd HEE AESCt= FOIM XHO|7F JUR/UCE R, G, BL F+&

1=
=

r oo
=2
x
o
1%
[
o
N
L
ox
HT
ra
o
Rl

o

b4l

Ral

=

o 2

1o
=

0= =

Aol §&3st= o= 2ozt Gt dZ4stAn, E, HAM, 7I2H S4Y

o
=0t 44510 o|F CHE AFRIOIM HMAFHE L@ut Z0o[ FX| ofy¢el

YES MEARALE (Fig. 9)

AFig. 9. 9X| o]gQl 220t =2{th o|O|X| OfA|
Ctot O|O|X| AMCHO| %11 7|23} HYPER MODEZID L= HEL dX| O|M4QZ LR
7] 20| noiseE Z=0|7| {5t MAME|E 0Ol2| sHFAUARACE. (Fig. 10.

AFig. 10. Z[¥ o] HEASS TRt 22| O[O[X|



Che ©XEIE A5l X1E|6}O:| input data® H'ddt= make data E+E CHS1IF 20|
ZHEURAUCE CHE EXE2 2.1, 40 ZHYSEAE ZEE OHE ALESHE FHSICt

def make_datal():
plc_array = get_plc array()
cv2.rectangle(pic_array, (0,0),(949,50),(0,0,0), —1) # A/2i0) LieEs & S22 L0/ X8 ZEZS & Slof TH
pic_array = cv2 . cvtColor(pic_array, cv?, COLOR_RGR2ERAY)
pic_array = cvw2. threshold(pic_array, 235, 255, cw?, THRESH_RIMARY)
return np.expand_dims(pic_array[1], axis = 2)

3) Training

2.1. 52 Z0| & 7IX| MMEIE T Zl d= Z
/2/8X T o= ez Jh= A0 %% £ 01| SHE= ZEO| staeg TIMSHRRALCE
CtOt, O SO AP E image sizeZt 950 * 60022 0§ Zi7| ME0| CPUZRE &
0| o210 GPUE AERUASD, data sizeT 10000 O|StE KotoiA AMHZ ZIHAMA
Ck 2.1.0F 20| Tensorflow 2 L2 EME|RUSM, maxpooling layerE =
7

ZEo|ACH, MM YXE MESHA HUS W ¥ A= et 2

ss: 0.7882 acc: 0,

bs 97ms/sample -
B76s 97ms/sample

5 98ms/sample -

98ms/sample -

i1s 98ms/sample -

98ms/sample -

83s Y98ms/sample -

AFig. 11, IHHEg WX E ALESHA| YUE Z2 CNN 2=2| st Zut

train accuracy= 98% O|AO|AX| Tt test accuracys 76% HEZ 2.1.00M A|=3HE 2t
o

HOt O 22 o5 ZatE LIELHQICH ntA Tt BX[E 2/5H0 Tensorflow2| Earlystopping=
HESHH epoch 3~4 HEO|A aé0| HIZ ZREAAJEM, 0] BRLE test accuracy”t 9
Of At7t AA CHEX| 40t OF|Z0| BRUARUALCE
4) Play Game

O] IFEE 2.1. 6)dF Aol H|=3t £AH dFS 20| BX[= QCt CiEH 2|AEE TAr|
2 inputSZ ALEstE Z0| OfL|2f, numpy array HEIZ A2 g HetsiF= 10| 2
SICh= XFO|&O| ARACE O] IHE train, test dataset AMAEH ME ZHAH TISHSAQACEH



lll. Reinforcement Learning Process and Result

3.1. Measuring Method

1) Plan to Using DQN

DQN(Deep Q Network) 7|82 = HORIEOAM Zidst Zatsts 7[EHez, A A2 2

YEE Tt Al HEfQ T2 HEf, A2(1 ChS HEHOI|A & UAe 20 2=

£ Q NetworkE 0|83t Aits EHE O =2 2/EE €2 = UEE Q NetworkE
SA7|= Y O|CH4]

Xz stE0|M QQFoz gldalst= Ho R siASHA| RUE EXHES A3X S0

&2 AMARLCHE 71EE o0 9 &1 =2[4]0A Atari AYS S&SAIZE 1

ZoE O Ao MES =2 A UCH

HHM o2 DQN 7|#oM= CNNZ2 AHE[415t0 Zd TH O[O|X|E 7™Mt Ol 0|8

7=, 7IMe CHst A|EE flof D FEE ZAYE LYl Measuring

| X 1

Method?} CNNS 25 AIEOHEOFEr o7 URIIE AMEJASH, H|O]

o>
o
=

HE &= YH2 XA shslier 7o 22 Eez TIAUACL
2 HZE =ZM]0M AFE}TE Replay buffer@t Target Q Network2| 7HE= Z0| =5t
of AF8A=O, ChS HIO|Hete| H2EAE T7| 25t dequedi Z[Z 10000Z2] &2
x x

af
HIo|HE XMESHY o] & 327HE &HOt §|§ 7] 1EE ARASM, Target Q Network
_I

o

£ 104 Aottt M2 YPHO|Edts HWHES MEiMALL
) Make Data

Xz st&iks CHEA, o IFE0M = HIOIHE 28 Q7 Uct AME &1 8
oL AZIE Me WH AMBE input datall HE = 2T 2.1.00M AVHE aPEA &
SHA TNAMAUCE LF s 2.1.00M AL &5 02 AFERY, H0|HE 2= 1t
M EL o7|Me MERSIACH

O - - O~ AN

3) Define DQN Model

SM, 0| BEQ| Wi ST ASE FAO| s IES HAUULL

O~ A AKX
‘| . https://github.com/seungeunrho/minimalRL/blob/master/dgn.py

QES LAY HUX EAN o ZCo AC MBS XY SFE FYS BRATME

o, ZAte] 252 SEULCHL (B FA& : https://youtu.be/_NYgfkUr-M)

Of 2&0f CHst dHO| & O|si7t Z|X| f=CtH o A4S &XSHH o8zt 2 & A
O|Ct. ?Io] ZEE O AT AEY = UEE JHXSIIALCE

HNEE2 Y o500 Tt Sto|m mi2to|HE FoSHRACH AlZto| mE Oj2f 7kX| &
AE Folst7| gt Zotgo| EoMA=h, 120 =4 Zgo| SHELEE, 099 BE=E



_’IO_

=4 H7teS SEURJALL buffer AHO|Z=E O IA St= 4271 BE A2=E Y2 U
Lt, 47[M= cpu WHOIME 22| 80| HE £+ AEF 10000=2 A HEo| HO|E Tt
dequedi| 2O & YoM, oF h&0f| 32742 Q| F= HIO|HE 0|83t HEAIZIRULCE

O] IOl AHEZHE Replay buffer®t Q Networke classZ2 oA ALEZHAU=0, Xt
N3t ZEE= Ch3at ZULCH

x

class ReplayBuffer()
def __init_(self): # deque HESSZE HH
self.buffer = collect jons. dequelmaxlen=buf fer_|imit)

def put(self, transition): # GfO/E buffer LEOF &E/5/= &5
self.buffer.append(transition)

def samplel(self, n): # state, action, reward, next state, game over HE E I3 s & MEg
mini_batch = random.zample(self.buffer, n)
s_lst, a_lst, r_Ist, s_prime_lst, done_mask_lst = [1, [1, [1, [1, []

for transition in mini_batch
g, @, r, s_prime, done_mask = trangition
= Ist.append(s)
a_lst.eppend([a])
r_Ist.append([r])
s prime_|st.append(s_prime)
done_mask_| st .append( [done_mask])

return torch. tensor(s_|st, dtype=torch.float), torch.tensor(a_lst), #
torch. tensor(r_lst), tarch.tensor(s_prime_|st, dtype=torch.float), #
torch. tensor (done_mask_Ist)

def size(self): # buffer LICY ST S HO/EHS I+ 28
return len{self buffer)

class Qnet (nn.Module):
def __init_(self]:
super (Gnet, self).__init_()
self . fecl = nn.Linear(iz, 128)
self . fe = nn.Linear{128, 128)
self . fcg = nn.Linear(128, 3)

de

—

forward{self, =):

% =F.relulself.fcl(x))
% = F.relu{self. fc2(x))
« = za|f. folix)

return x

>3
1]
-

sample_act lon{self, obs, epsilon): # eps//ons FHEE £33 /& action
out = self, forward{obs)
coin = random. random()
if coin < epsilon:
return random, randint (0,2)
else
return out  argmax(), item()

Target Q Network= Z2 class AKNE H&30 Q Network?t #+Z&7F &8t Network
£ AM8StE|, CfEt JHS K| YHO|EE 1040 192 =& SHIRRACE.

O AN AN

4) Training

O|Xl, AI0| HAE[HA HO|HE 221, 1A Y0 %S M, deque LHO| AZE OO
H & 32704 o &2 T at&ste MES 10HY Bes = e 2 oL
E HYEUACEH ZF A Qe OtX|T HOo|HOM= CHE AIY A HIO|E7t BtALX| ZoI=E
done_mask H+E O| 50] =™HAMQAULCE O7|Me loss functiong T 2ol Hcoigt Xto|of

=

=0, L2 lossLt cross entropy & CHE loss functiong M8 F

WY 230t Us 4= 98 2oz yaEC

Ol |1 lossE At
&otn, 235|8 .t

rn OK

5) Play Game and Doing Reinforment Learning

O ZSZ AWAZ|B ATf 10000 AY SO A% v NUEBA U0 AE AL



_’I’I_
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3.2. CNN Method
1) Make Data
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3) Training and Play Game
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Learning, NIPS Deep Learning Workshop 2013 (2013).

. https://github.com/seungeunrho/minimalRL/blob/master/dgn.py
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